

Баранов М. Д.

Пример моих родителей. Дуальные отношения ИЛЭ–СЭИ

В статье рассмотрены дуальные отношения ИЛЭ и СЭИ на примере моих родителей. Приводятся примеры взаимодействия по функциям моделей и признакам Аугустиновичюте-Рейнина.

Предисловие

Мне посчастливилось стать свидетелем отношений дуальной пары моих родителей, как я уже знаю сейчас, после прохождения курсов соционики. Я всегда анализировал отношения между людьми, как и что они говорят, наблюдал за реакциями и т.д. Этими наблюдениями я и хочу с вами поделиться.

Для меня было загадкой, как после 2-х дней знакомства можно оставить человеку ключи от квартиры, где сейф и деньги лежат. Тем более, зная маму - СЭИ - это практически невозможно, но это случилось, и ключи были оставлены отчиму ИЛЭ. Вот они - дуальные отношения, если в двух словах.



Что такое дуальные отношения

«Это отношение наиболее соответствует свойству взаимопомощи, что означает способность правильно, с соответствующим тактом и вовремя отреагировать на слова, предложения, просьбу. Это наиболее благоприятные отношения для сотрудничества, совместных действий, помощи в затруднительных ситуациях, хорошего отдыха. Это наиболее комфортные интертипные отношения. Это очень разные люди, но не цепляющие друг друга за больные места. (Для отношений характерно чувство защищенности)». Е. Шепетько.

«Интересное гостеприимное общение, которое никогда не надоедает. В поведении партнеры уравнивают друг друга, создавая ощущения психологической «невесомости». Не надо контролировать свои поступки, можно оставаться самим собой. Из-за того, что обязанности в любом деле распределяются почти автоматически, экономится немало энергии для новых дел. Разногласия и споры улаживаются не путем компромисса – нахождения средней линии, – а путем сотрудничества, то есть вскрытия истинных нужд другого, не противоречащих вашим, и удовлетворения их». В. Гуленко.

«Традиционно в соционике считается, что приоритетными во всех отношениях являются дуальные отношения, или, как их еще называют, отношения дополнения. Их преимущество в том, что каждый из взаимно дополняющих типов берет на себя именно те дела, с которыми ему совсем не сложно справиться и силу имеющихся у него функций. В результате у каждого человека возникает ощущение, что его дуал в нужный момент приходит на помощь именно в том, что трудно выполнить ему самому. Действительно, имея рядом с собой дуала, легче справиться с требованиями, которые предъявляет жизнь. Однако справедливости ради нужно отметить, что в отношениях между дуалами возникает немало трудностей именно в силу того, что сильные функции у них противоположные. Вместе это позволяет им удачно взаимодействовать с миром, но часто оборачивается непониманием между самими партнерами». Е. Горенко, В. Толстикова.

Дуальные отношения ИЛЭ и СЭИ

Стремление к новизне, поиску всего необычного, интеллектуальность и логичность – наиболее характерные качества «Дон Кихота», открывают для «Дюма» новые горизонты, для него самого неведомые, поэтому особенно притягательные и достойные восхищения. Здесь ощущается поддержка со стороны сильных функций «Дон Кихота» для слабых функций Дюма.

«Дон Кихот» создает для «Дюма» чувство защищенности, если требуется интуитивно-логическая поддержка в умении увидеть перспективу, расширить круг возможностей или четко сформулировать задачу, которую требуется решить. Такого рода проблемы также могут возникнуть и в семье, особенно когда речь идет о детях. «Дон Кихот» своей логической функцией также помогает эмоциональному «Дюма»

придерживаться разумности принятия решений. Одновременно, «Дюма» не ощущает такую поддержку как давление на свою болевую функцию (деловую логику) по причине того, что у ИЛЭ эта функция работает «без слов на деле». Эти сильные качества «Дон Кихота», будучи наиболее слабыми у «Дюма», особенно ценятся последним, восхищают его.

Как правило, для каждого логика любовь - это то, что происходит с ним, но не то, что он создает сам. Для «Дон Кихота», у которого, к тому же, этика отношений является болевой функцией, любовь - это нечто неподвластное ему, слабость, от которой ему хотелось бы порой избавиться, то, что хочется подавить в себе, освободиться от этой маяты. Это только мешает работе. Но, как и для всех людей, потребность любить присуща и этому психотипу. И здесь очень кстати этот теплый и ласковый «Дюма», который ненавязчиво и без лишних сложностей приведет этого умного, немного загадочного, слегка отрешенного от реальности человека к тому, что ему же самому так необходимо. И оба будут счастливы.

«Дюма», видя, что «Дон Кихот» не очень способен к таким, казалось бы, простым действиям, как умение позаботиться о себе самом, своих физических потребностях, испытывает желание немедленно помочь ему в этом. Действительно, никто не сможет сравниться с социалами в искусстве эмоционально-сексуальных отношений. «Дюма» один из лидеров в этом, что, очевидно, определяется положением сенсорики ощущений и этики эмоций в ЭГО-блоке.

Положительная коррекция со стороны «Дюма» также направлена и на этическую функцию «Дон Кихота», у которого последняя является болевой функцией, и здесь поддержка этика «Дюма» особенно благоприятна для «Дон Кихота», который не склонен к компромиссам. «Дюма», напротив, стремится и, главное - умеет обойти острые углы, найти подход к человеку, смягчить напряженность эмоциональной ситуации. Заметим, что при этом нет болевого воздействия на ранимую этику «Дон Кихота», поскольку у СЭИ эта функция 8-я в Модели А и работает «без слов на деле»

Различие ИЛЭ и СЭИ по признакам Аугустинавичюте-Рейнина

Табл.1 Различие ИЛЭ и СЭИ по признакам Аугустиновичюте-Рейнина

▲□ (ИЛЭ, ENTP, «Дон Кихот»)	○◓ (СЭИ, ISFP, «Дюма»)
логика	этика
интуиция	сенсорика
экстраверсия	интроверсия
статика	динамика
<u>квестимность</u>	<u>деклатимность</u>
позитивизм	негативизм
тактика	стратегия
конструктивизм	эмотивизм



